

“努力,什么时候都不晚”——

中职生小成“追梦记”

蚌埠融媒体中心 周芳林 文/图

早上6点,准时起床洗漱,小成轻轻地关上宿舍门,到食堂吃一碗面条或蛋炒饭,6:30,他已经坐在蚌埠工艺美术学校数码产品检测与维修实训室里,一手扶着电路板,一手拿着电焊笔开始了实验操作……坚持不懈,每天学习超过十小时。他叫成守科,是该校计算机应用对口高考班二年级学生,几天前,他和老师李振海联手在2023年全国职业院校技能大赛中获得团体一等奖,为安徽省2023年全国职业院校技能大赛创下开门红,同时实现了我市国赛金牌零的突破。

从未放弃,中职校园继续“追梦”

“中考没考好,很不甘心。好在咱现在努力也不晚。”长期的实操学习锻炼,成守科的手有些粗糙不堪。记者看他拿着电焊笔点着比头发丝粗一点的铅丝,丝丝白烟直冒。“三四百摄氏度,刚开始,电焊笔时常会烫到手,经过一个多月的反复操作,就很少被烫伤了。”

自制收音机、维修电脑、电路板、U盘数据恢复……这些都是成守科和他同学们的“拿手菜”。

小成告诉记者,得知比赛消息时,觉得被选上的概率很小,而且临近放假,担心假期老师不在学校,遇到难题没有人指导。“当时有点灰心,但李老师给了我们很大的帮助,他和我们讲学长的励志故事,帮我们找学习资料,大家的信心又足了。比赛前,同学们都为我加油打气,让我很感动。”

“学弟学妹们要珍惜学习的机会,珍惜时间,不虚度光阴,青春才有意义。”在教室里和学弟学妹们分享经验,成守科内心感慨万千。这方小小的天地,让他重拾希望,也让他的人生有了更大的转折。“职业教育的发展为我们的专业发展提供一个技术空间、发展空间和平台,使我们有用武之地,就业有实力,更具有积极向上的信心。”



小成在李老师的指导下进行训练。

记者不认识的“字母”,李振海走到学生座位旁,观察学生们操作,字符、电路、元件……

“这些孩子们都很努力,有一股不服输的劲。”今年58岁的李振海,从事计算机检测维修与数据恢复方面教学工作,37年教龄。

在李振海看来,技能型比赛,主要是考核学生的动手能力和深厚的专业知识水平。比赛前,学校采购了大量的电子元器件让学生们练习,我们共同分析解题思路,在黑板上进行演练,找方法。“赛前不批评,多鼓励,互相信任,赛后总结经验,继续奋斗。”

“师生同赛是第一次,这也是2023年技能大赛改革后的新规则。”据李振海介绍,全国职业院校技能大赛,是教育部发起并牵头举办,专业覆盖面广、参赛选手多、社会影响大,是中国职教界的年度盛会。此次大赛在全国31个赛区举行,共设134个赛项。中职组“数码产品检测与维修”赛项,共有全国66所院校的师生同台竞技。

“职业教育与普通教育地位同等重

要,意味着要同等重视、同等投入、同等保障。”李振海介绍,《中华人民共和国职业教育法》自2022年5月1日起施行,将职业学校在升学、就业、职业发展上的平等权利,从政策层面上升到了法律层面。“新职教法为中职生升学打开了大门。”

“比赛能促进提升学生专业知识和动手能力,拓宽眼界,对今后的继续学习和深造也有积极意义。”李振海告诉记者,这次比赛取得的成绩,成守科将有机会迈入大学殿堂,圆他上大学的梦想。

注重技术技能型人才培养

党的二十大报告指出,“统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,优化职业教育类型定位”,再次明确了职业教育的发展方向。

近年来,市委、市政府高度重视职



家校同心 携手共育

——蚌山小学南山郇都校区建校十周年系列活动之三“家校共育篇”

十年郇都,绚丽绽放;家校同心,携手共育。为落实“双减”政策和“五大行动”工作精神,进一步加强家校共育,促进学生健康成长,蚌山小学南山郇都校区于5月9日-19日举办了“十年郇都绚丽绽放”系列活动之一年级“第十届家长开放周”活动。

本次活动以班级为单位组织实施。七个班级21名教师的课堂教学分别向家长开放。家长与孩子同处一间教室,同听一节课、共同参加大课间活动,充分感受了孩子们在学校一天的学习生活。该校的课堂教学、大课间活动、家庭教育分享会让到会的每一位家长都收获颇丰。

时光不语,静待花开。十年来,郇都校区秉承传统、初心不改,积极打造“学校、家长、社会”三位一体的教育发展共同体,努力为每一个孩子的成长和发展做最适合、最优质的教育。

(张煜 陈娟/文图)

西门渡小学:

多措并举筑牢预防溺水安全防线



随着夏季的到来,气温逐渐升高,为最大限度防范和减少溺水事故,西门渡小学多措并举,筑牢预防溺水安全防线。一是多渠道宣传预防溺水安全知识。学校利用升旗仪式、LED屏、主题班会、黑板报、手抄报、宣传画、致家长一封信等多种形式对学生进行预防溺水安全教育,让预防溺水扎根学生心中。二是落实“1530”提示制度。每日放学前和节假日放学前,各班班主任和任课教

师都要提醒学生防溺水安全注意事项,做到警钟长鸣。三是加强防溺水知识培训。学校邀请专业救援机构,通过现场讲解及示范等方式,用触目惊心的案例讲述了溺水事故发生的危害性,教会学生简单实用的救援知识。四是建立联防联控机制。学校通过召开学生家长、村居学校联席会,营造学校、家庭、社会共同参与的预防溺水工作氛围。

通讯员:姜旭梅

优良家风我传承

蚌埠新城实验学校 七(10)班 蔡沐瑄

我的爸爸在2014年参加了中央和国家机关青年干部“根在基层”活动,到贵州黔南布依族苗族自治州一所农村中学开展志愿服务,还获得“安徽省青年志愿者优秀个人”称号。他时常教育我要崇德向善,身体力行

带我去亲身感受,在2016年专程前往这所中学,见到了父母“一对一”帮扶的姐姐。后来我们经常给姐姐去学习、生活用品,直至其考上贵州大学,依然维系着深厚的姐妹情。去年得知学校希望资助一批图书用来表

扬优秀学生时,我再次拿出压岁钱,和父母一起购置600册崭新的课外读物,从蚌埠传递到黔南的同学们手中,积极做好新城“雷小锋”力所能及献爱心、送温情。“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,是父母传承于我的优良家风。

爷爷要求“广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,身体力行、耳濡目染,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。”父母把美好的道德观念从小就传递给我,让我健康成长,我会传承优良家风,与新城学子一起,争做立志、明大德、成大才、担大任的新时代好少年!

指导老师:刘龙

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明,公告发布,分类广告,请扫二维码,方便、快捷。



QQ群

装饰设计

招聘信息

找工作 招职工

鸿正装饰 装修热线
TEL:2861072
13855264565

铁路招聘
上海、杭州、武汉、青岛等铁路局
招:乘务、乘服、安检、客服、列车安全员等。面试培训上岗。
地址:财富大厦1821室
电话:3162068 19955252528

请扫码登录
蚌埠“三公里”就业圈。



专业搬家

- ★平安搬家 3035850
- ★鸿福搬家 4191123
- ★吉发搬家 18955201336
- ★珠城搬家 3035850

老年公寓

- ★祥和老年公寓 2802555

开锁服务

- ★锁厂老韩 7188110
- ★心安开锁 2077110

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.66	山药	¥6.69	香菜	¥8.56
面粉1	¥2.44	生姜	¥13.19	青菜	¥2.84
大豆油	¥74.25	莲藕	¥3.35	茼蒿	¥3.35
食用调和油	¥78.63	洋葱	¥1.88	菠菜	¥4.50
猪后座肉	¥11.94	胡萝卜	¥2.58	韭菜	¥2.56
鲜牛肉	¥37.75	蒜头	¥6.44	长茄子	¥3.10
鲜羊肉	¥40.75	土豆	¥3.01	青椒	¥3.59
鸡蛋	¥5.45	大葱	¥2.30	西红柿	¥3.25
小仔鸡	¥12.63	芹菜	¥3.71	黄瓜	¥2.40
鲫鱼	¥10.31	黄豆芽	¥2.25	冬瓜	¥1.84
四季豆	¥6.31	莴笋	¥3.31	西蓝花	¥6.25
毛豆	¥6.81	蒜苗	¥4.44	大白菜	¥2.03

以上为2023年5月25日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升